



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся Рубцовского района встречают XVIII Съезд ВКП(б) новыми производственными победами. Машинисты Кривосовской станции Рубцовка товарищи Иванчиков, Поли-

ют план ремонта тракторов. Знатный комбайнер тов. Скоропаша своей бригадой отремонтировал шесть тракторов «У-2», дал высокое качество ремонта.



Делегаты 2 краевой конференции ВЛКСМ (слева направо): М. Г. Юшин — секретарь Змиинского района ВЛКСМ, В. Н. Еремеев — забойщик шахты Колычановской, В. Г. Яровая — секретарь комитета ВЛКСМ Сиболово, Ф. И. Романенко — сотрудник НКВД, Старо-Баряинского района, А. А. Овчинников — тракторист Таловской МТС, Змиинского района. Фото П. Мельникова.

НА КРАЕВОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

13 февраля на вечернем заседании второй Алтайской краевой комсомольской конференции была принята резолюция по отчетному докладу тов. Шул...

14 февраля на утреннем заседании, после принятия резолюции по отчетному докладу т. Шульгина, делегаты конференции приступили к выдвижению и обсуждению кандидатур.

15 февраля состоялся первый пленум вновь избранного состава Краевого комитета комсомола.

Пленум Краевого комитета комсомола

15 февраля состоялся первый пленум вновь избранного состава Краевого комитета комсомола. На повестке дня стояли организационные вопросы: выборы секретаря Краевого комитета, утверждение заведующих отделами и выборы бюро Краевого комитета ВЛКСМ.

Открытым голосованием первым секретарем Краевого комитета единогласно избран тов. Колобов А. Г., вторым — тов. Казакова Г. Е.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МНОГООБРАЗНЫЕ ФОРМЫ ПРОПАГАНДЫ

Отдел пропаганды и агитации Бийского района ВКП(б) проводит большую работу по пропаганде тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII Съезде ВКП(б).

методы пропагандистской работы, как выставки, радио, лозунги и печать. Заведующий парткабинетом тов. Конохов А. П. не считает нужным организовывать выставки по итогам второй и задачам третьей пятилетки, выставку литературы об изменениях в уставе ВКП(б) на различных этапах борьбы нашей партии.

К 13 февраля в большей половине первичных партийных организаций прошли собрания. Коммунисты с исключительной активностью обсуждают замечательные итоги второй и задачи третьей пятилетки, а также тезисы доклада товарища Жданова об изменениях в уставе ВКП(б).

В городе 3050 радиоточек. Они дают возможность одной лекцией обслужить 10-12 тысяч жителей. Но отдел пропаганды и агитации не использует радио для чтики лекций и докладов.

Однако наряду с этим необходимо отметить, что отдел пропаганды и агитации райкома партии совершенно не использует такие важнейшие формы и

Местные работники заявляют, что отдел пропаганды и агитации Краевого комитета партии со дня опубликования тезисов докладов товарища Молотова и товарища Жданова не дал никаких указаний на места, как лучше организовать пропаганду предсезонных материалов.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Батумская демонстрация

«Батумская демонстрация всколыхнула рабочих и крестьянские массы Закавказья». (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 27).

практиковалось применение детского труда, причем дети работали столько же, сколько и взрослые рабочие. На заводе Манташева 7-8-летние дети протаскивали за станком по 15-16 часов в сутки. Полное отсутствие часа труда и в результате этого частые несчастные случаи, кулачная права мастеров и надсмотрщиков с рабочими, штрафы, произвольные вычеты из заработной платы — все это было обычным явлением на предприятиях Батуми.

В Крайкоме ВКП(б)

О состоянии оборонной и физкультурной работы в школах Солтонского и Центрального (г. Барнаул) районов

Бюро Крайкома ВКП(б) заслушало доклады секретарей Солтонского и Центрального (г. Барнаул) райкомов партии о состоянии оборонной и физкультурной работы в школах. Крайком ВКП(б) отметил, что райкомы партии и отделы народного образования, указанных районов, не сделали практических выводов из указаний товарища Сталина об опасности военно-оборонной и физкультурной работы в школах находится в совершенно неудовлетворительном состоянии.

Строгонова установить особый контроль за своевременным и правильным использованием средств, ассигнованных на оборонно-физкультурную работу, а также на приобретение спортивного инвентаря и обеспечение организации в городах и районных центрах лыжных баз, спортивных залов и оборудования в школах оборонных команд. Барнаульскому горкому ВКП(б) предложено обеспечить открытие в г. Барнауле школьного стрелькового тира. Крайком ВКП(б) рекомендует райкомам партии организовать такие же тир в районных центрах. Крайком, Крайосоавиахимии и Крайкому по делам физкультуры и спорта поручено в двухнедельный срок укрепить состав преподавателей оборонного дела, физкультуры и спорта, а также провести шестимесячные курсы подготовки преподавателей физкультуры для средних школ края. Отметив полную бездельность Крайсоавиахимии в области постановки оборонной работы в школах, Крайком ВКП(б) поручил: а) организовать краевую лабораторию — мастерскую авиамоделей, которая должна стать центром развития авиамоделизма в крае; б) в городах — Барнауле, Славгороде, Рубцовске и Ойрот-Туре создать школы планирования; в) повседневно оказывать практическую помощь в области оборонного дела детским техническим станциям. Осуждая коммерческий уклон руководителей добровольных спортивных обществ, которые установлением высоких цен за пользование катками, фактически лишили права пользования ими некоторую часть учащейся молодежи, Крайком ВКП(б) поручил тов. Фотину пересмотреть тариф пользования катками г. Барнаула и предложил установить дифференцированную плату, вполне доступную всем учащимся. Оборонная и физкультурная работа в школах является одной из важнейших задач коммунистического воспитания учащейся молодежи в духе беззаветной преданности социалистической родине, в духе пролетарского интернационализма и суровой непримиримости ко всем врагам народа. Партийные, комсомольские организации и органы народного образования должны немедленно устранить имеющиеся в этой работе недостатки и совместно с учительской массой по-боевому выполнять постановления Крайкома ВКП(б).

100 лет со дня рождения М. П. Мусоргского

В марте исполняется 100 лет со дня рождения великого русского композитора Модеста Петровича Мусоргского. В Большом зале Московской Государственной консерватории состоится торжественное юбилейное заседание с докладом о жизни и деятельности М. П. Мусоргского и концерт. В программу этого концерта включены отрывки из опер «Борис Годунов» и «Хованщина», три хора и одно из крупнейших произведений композитора — «Иванова ночь» оригинальной редакции.

были произведены товарищем Сталиным. Выслушав делегацию, губернатор, записавший интересы батумских предпринимателей, категорически предложил прекратить забастовку и стать на работу, угрожая в противном случае применить «строгие меры». Рабочие не выполнили этого требования и губернатор применил «строгие меры»: в ночь с 7 на 8 марта вся делегация в составе 32 человек была арестована. Этот шаг царских охранников вызвал глубокое возмущение всех рабочих. 8 марта товарищ Сталин организовал демонстрацию для освобождения арестованных товарищей. Под давлением демонстрантов полиция была вынуждена перевести арестованных из тюрьмы в пересыльную казарму, но вместе с ними полиция удалилась путем обмена заключенных в пересыльную казарму еще около 300 человек из числа демонстрантов. Этот шаг еще более накалил атмосферу, усилив ненависть рабочих к царским чиновникам. В этот же день, вечером товарищ Сталин созвал передовых рабочих и на этом совещании было решено организовать 9 марта новую демонстрацию всех батумских рабочих.

31 января 1902 года забастовали рабочие завода Манташева. Поводом к забастовке было увольнение одного рабочего управлением завода Тер-Акоповым. Приглашенная управлением полиция, организовала массовые избиение забастовщиков и арестовала 112 человек. Однако это не сломило волю и решимость рабочих. Забастовка продолжалась до 18 февраля и окончилась полной победой рабочих: все рабочие были восстановлены на работе с уплатой за время забастовки, уволен Тер-Акопов и другие ненавистные рабочим мастера, обиденный перерыв был увеличен на полчаса. Забастовка окончилась победой только благодаря тому, что ей руководил Батумский социал-демократический комитет, возглавляемый товарищем Сталиным. Под его руководством вырабатывались требования и оказывалась денежная помощь бастующим. 27 февраля началась забастовка на заводе Ротшильда. Непосредственной причиной забастовки было увольнение 389 рабочих, в большинстве своем активных участников революционного движения. Рабочие, собравшиеся товарищем Сталиным, под его руководством выработали требования к администрации. Администрация завода отклонила требования, пригрозив вызовом полиции. Рабочие продолжали забастовку. Для ликвидации забастовки приехал кутаисский губернатор. Для переговоров с губернатором рабочие выделили делегацию из 32 человек, которые

Деятельность товарища Сталина вызвала тревогу не только царских охранников, но и будущих лидеров кавказских меньшевиков К. Чхеидзе и И. Рамшвили, которые всеми средствами мешали вести пропаганду идей марксизма, тормозили втягивание рабочих на путь революционной борьбы с самодержавием. Рамшвили и Чхеидзе с неохотой пытались доказать товарищу Сталину, что батумские рабочие темные и отсталые и что поэтому создание социал-демократической организации в Батуми невозможно. Товарищ Сталин, отбросив эти оппортунистические теории, продолжал свою работу с передовыми рабочими Батуми, среди которых он пользовался заслуженной любовью и авторитетом вождя. «Наш учитель», «наш Сосо» звали его батумские рабочие. Упорная и неутомимая работа това-

(Окончание см. на 4 стр.)



